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РЕПУБЛИКА СРБИЈА 

АГЕНЦИЈА ЗА ПРОСТОРНО ПЛАНИРАЊЕ  
И  

УРБАНИЗАМ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 
 

у складу са чланом 50. Закона о планирању и из-
градњи („Службени гласник РС”, бр. 72/09, 81/09 - 
исправка, 64/10 - УС, 24/11, 121/12, 42/13 - УС, 50/13 
-УС, 98/13 – УС, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19, 37/19- 
др. закон, 9/20, 52/21 и 62/23 , у даљем тексту: За-
кон), чланом 19. Закона о стратешкој процени ути-
цаја на животну средину („Службени гласник РС”, 
бр. 135/04 и 88/10) и чл. 55-68. Правилника о садр-
жини, начину и поступку израде докумената про-
сторног и урбанистичког планирања („Службени 
гласник РС“, број 32/19)  
оглашава 
 

ЈАВНИ УВИД 
у 

НАЦРТ ПРОСТОРНОГ ПЛАНА ПОДРУЧЈА  
ПОСЕБНЕ НАМЕНЕ ИНФРАСТРУКТУРНОГ  

КОРИДОРА ДРЖАВНОГ ПУТА I РЕДА  
„ВОЖД КАРАЂОРЂЕ” 

И 
ИЗВЕШТАЈ О СТРАТЕШКОЈ ПРОЦЕНИ  

УТИЦАЈА ПРОСТОРНОГ ПЛАНА ПОДРУЧЈА 
ПОСЕБНЕ НАМЕНЕ ИНФРАСТРУКТУРНОГ  

КОРИДОРА ДРЖАВНОГ ПУТА I РЕДА  
„ВОЖД КАРАЂОРЂЕ” НА ЖИВОТНУ СРЕДИНУ 

 
ЈАВНИ УВИД у Нацрт Просторног плана подручја 
посебне намене инфраструктурног коридора 
државног пута I реда „Вожд Карађорђе” (у даљем 
тексту: Нацрт просторног плана) и Извештај о стра-
тешкој процени утицаја Просторног плана под-
ручја посебне намене инфраструктурног коридора 
државног пута I реда „Вожд Карађорђе” на живот-
ну средину (у даљем тексту:  
 
Извештај о стратешкој процени утицаја), одржаће 
се до 16. априла 2024. године у трајању од 30 дана, 
сваког радног дана у зградама скупштина града 
Београда, градских општина Лазаревац, Младе-

новац и Сопот, града Крагујевца и општина Лајко-
вац, Аранђеловац, Топола, Рача, Смедервска Па-
ланка, Лапово, Велика Плана, Љиг и Баточина, као 
и на интернет страници Министарства грађеви-
нарства, саобраћаја и инфраструктуре: 

(http://www.mgsi.gov.rs). 
 
Физичка и правна лица примедбе на Нацрт про-
сторног плана и Извештај о стратешкој процени 
утицаја могу доставити у писаној форми град-
ској/општинској управи у току трајања јавног уви-
да, закључно 16. априла 2024. године или директно 
Агенцији за просторно планирање и урбанизам 
Републике Србије, Краља Милутина 10а, 11 000 
Београд. 
 
ЈАВНА ПРЕЗЕНТАЦИЈА планског документа биће 
одржана у среду 27. марта 2024. године са почет-
ком у 11,00 часова у згради сале биоскопа, ул. 
Књаза Милоша 293, Аранђеловац.   
 
ЈАВНА СЕДНИЦА КОМИСИЈЕ ЗА ЈАВНИ УВИД 
биће одржана по завршетку јавног увида, у среду 
24. априла 2024. године са почетком у 11,00 часова 
у згради Дома омладине, ул. Јосипа Грушoвника 
1, Аранђеловац.  
 
Физичка лица и представници правних лица која 
су у току трајања јавног увида поднела примедбе 
у писаном облику, могу присуствовати јавној сед-
ници и усмено их образложити. О свакој поднетој 
примедби обрађивач планског документа јавно 
износи свој став. 
 
У складу са чланом 47b. став 5. Закона о планирању 
и изградњи на јавни увид се позивају сви оргаии, 
посебне организације, односно имаиоци јавних 
овлашћења, који су доставили посебне услове. 
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Из обимног и потпуног материјала о Државном путу првог 
реда „Вожд Карађорђе”, за овој број издвојили смо неколико 
детаља, који ће бити занимљиви житељима наше општине. 
У наредним бројевима ћемо обрађивати тему по тему, тако 
да ћете имати комплетан увид у све аспекте изградње ове са-
обраћајнице коју деценијама прижељкујемо. 
 
Планирана траса Државног пута I реда „Вожд Карађорђе“ 
укупне дужине 197.71 km. Реализацијом планираног Држав-
ног пута оствариће се виши квалитет саобраћајне повезано-
сти функционалног урбаног подручја Београда са центрима 
државног значаја Крагујевац и Ваљево, и са мањим урбаним 
центрима Смедеревска Паланка, Велика Плана, Лапово, Ра-
ча, Топола, Аранђеловац, Љиг и Лајковац. 
 
Заштићена и евидентирана непокретна културна добра у 
ширем окружењу подручја Просторног плана: 
Младеновац: 
Спомен чесма Црквенац, Први светски рат. Споменик 
културе 
Споменик палим ратницима 1912-1918. Споменик кул-
туре 
 
У непосредном окружењу Просторног плана, које чине ката-
старске општине кроз које пролази коридор планираног 
Државног пута, према последњем Попису становништва у 
Републици Србији (2022. године) живи 96.851 становник, што 
је за 12.212 становника мање у односу на претходни Попис 
из 2011. године. 
Просторним планом су обухваћени делови 11 јединица ло-
калне самоуправе: градске општине града Београда (ГО Ла-
заревац, ГО Младеновац и ГО Сопот); града Крагујевца; и оп-
штина Аранђеловац, Баточина, Велика Плана, Лајковац, Ла-
пово, Љиг, Рача, Смедеревска Паланка и Топола. 
Младеновац (варош) 22 346 становника. 
 
Постојећа организација мреже насеља хијерархијски обухва-
та: 
- секундарно урбанизацијско језгро Младеновац, са разви-
јеном привредном и административно-културном компо-
нентом која интегрише остала насеља на територији ове 
градске општине (приградска Међулужје и Рајковац), уз мо-
гућност формирања центара заједнице сеоских насеља, по-
пут Влашке, Јагњила, Кораћице и Марковца, и њихово ква-
литативно повезивање. Градском центру Младеновац гра-
витира и одређени део становништва суседних општина. 
Сектор пољопривреде је једна од водећих привредних грана 
у непосредном окружењу планског подручја. Због неадек-
ватних примена савремених агротехничких мера, велике су 
осцилације у приносима повртарских култура. 
 
Домаћа туристичка тражња за туристичким потенцијалима 
заснива се већим делом на великим емитивним центрима, 
пре свега Београд, као и ближи урбани центри Шумадије. 
Тражња је првенствено усмерена према бањском туризму, а 
само једним делом и према излетничком, манифестацио-
ном и руралном туризму. 
• За разматрано подручје је најзначајнија и афирмисана ба-
ња Селтерс као објекат здравствено-лечилишног туризма на 
државном нивоу. Минерална вода „Селтерс” се користи као 
терапеутско средство у хидро и кинезитерапијама, за инха-
лацију и пиће. Постоји могућност обједињавања Селтерс ба-
ње са оближњом Кораћичком бањом, чиме би се оствариле 
компаративне предности и заједно би представљале бањско 
место које би омогућило не само развој Младеновца, већ и 
Шумадијског региона. 

Потенцијал за развој туризма је планина Космај са изузет-
ним природним одликама, с тим да је то недовољно позната 
локација, непрофилисаног имиџа као туристичка дестина-
ција, инфраструктурно неопремљена, a недостају јој и смеш-
тајни капацитети. Подручје Космаја је атрактивно као изле-
тиште и има изграђене викенд зоне, у деловима Кораћице и 
Амерића. Такође вештачка језера, попут Марковачког, пред-
стављају потенцијал за рекреативно-излетнички туризам, 
риболов и повезивање језерског и сеоског туризма. 
Просторним планом се утврђује коридор Државног пута про-
сечне ширине од 100 m до 200m. У коридору Државног пута 
налазе се следећи појаси заштите.  
• Заштитни појас - успоставља се режим строго контролиса-
ног коришћења простора, којим се: забрањује отварање руд-
ника, каменолома и депонија комуналног и другог отпада. 
• Појас контролисане изградње - успоставља се режим конт-
ролисаног коришћења простора, којим се: не дозвољава из-
градња: депонија комуналног и другог отпада, рудника, ка-
менолома, кречана, циглана, сточних пијаца, кванташких 
пијаца и других објеката за која се ограничења утврде у 
складу са посебним прописима. 
• Приликом израде нових планских докумената, приоритет 
у коришћењу простора обухваћених делова постојећих и 
планираних индустријских зона дати складишним капаци-
тетима, логистичким центрима, комерцијално-прометним 
и саобраћајним услугама, регионалним трговинским цент-
рима и сличним садржајима.

Државни пут I реда „Вожд Карађорђе”
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Излети за пензионере  
Веће градске општине Младеновац објавило је ЈАВНИ ПОЗИВ за подно-
шење пријава на излете за пензионере са територије градске општине 
Младеновац  у оквиру Пројекта „Треће доба -Упознајмо лепоте Србије 
2024”. Циљ овог пројекта је да се нашим старијим суграђанима (пен-
зионерима), пружи могућност да обогате или обнове своје знање о ле-
потама Србије, да се кроз заједничка путовања друже и стичу нова по-
знанства. Овај Пројекат вид је пажње и захвалности према нашим старијим 
суграђанима. Пријаве на конкурс подносе првенствено старији суграђани 
(пензионери) и суграђани који имају пребивалиште или боравиште на 
територији градске општине Младеновац.  
Под појмом старијег суграђанина, у смислу овог конкурса, сматра се 
лице које испуњава услове конкурса према годинама живота на дан под-
ношења пријеве, односно има навршених 65 година живота. Организовање 
једнодневних излета, у складу са динамиком спровођења поступка јавне 
набавке, планирана је у два термина (период од 23. марта 2024. до 30. 
марта 2024 године). 
Дестинације су: У суботу, 23. марта Ниш, посета Манастиру Ђунис, посета 
Нишкој тврђави, обилазак Ниша и у суботу, 30. марта Јагодина, обилазак 
места, музеј воштаних фигура, зоолошки врт, ручак у ресторану, обилазак 
Манастира Раваница. 
Пријаве се подносе Саветима месних заједница са чије територије је 
подносилац пријаве или на Писарницама Управе градске општине Мла-
деновац, уз обавезну назнаку конкурса по коме се пријава подноси и 
обавезну назнаку дестинације за коју се аплицира и термина за који се 
аплицира.  
 
 Одржан Сајам образовања  
У холу младеновачког  Спортског центра „Љубомир Ивановић Геџа“  одр-
жан је Сајам образовања за матуранте основних школа са територије оп-
штине Младеновац.  На овогодишњем Сајму образовања учешће је узело 
једанаестокола. Ученици су били у могућности да се информишу  о по-
тензјаалним средњошколским смеровима са представницима школа и 
тако  добију неопходне информације потребне за одабир будућег обра-
зовања. 
Сајам су посетили представници локалне самоуправе и председник Град-
ске општине Младеновац, Владан Глишић, који је у разговорао са уче-
ницима и просветним радницима. 
На Сајму  су образовне смерове представиле су Гимназија и Техничка 
школа из Младеновца, Економско-трговинска школа и Машинска школа 
„Kосмај“ из Сопота, Економско-угоститељска школа „Слободан Минић“ 
из Аранђеловца, Средња школа „Доситеј“, Средња медицинска школа 
„Милутин Миланковић“, Средња школа „Дрво-арт“, Грађевинска школа, 
Прва приватна угоститељско-туристичка школа, Средња стручна школа 
за угоститељство, туризам и економију из Београда. 
Домаћин Сајма је била у ОШ „Момчило Живојиновић“ и Kанцеларије за 
младе Градске општине Младеновац. 
 
 

Подршка осмацима  
у одабиру средње школе 
 
Сајам образовања за матуранте основних школа са територије општине 
Младеновац успешно је организован и ове године, уз учешће једанаест 
образовних установа, као део подршке ученицима у процесу одабира 
средње школе. Будући средњошколци имали су прилику да директно 
разговарају са представницима школа, постављају питања и добију све 
потребне информације које ће им помоћи у доношењу једне од најваж-
нијих одлука на њиховом образовном путу. 
Сајам је посетио председник Градске општине Младеновац, Владан Гли-
шић, који је у разговору са ученицима нагласио важност правилног избора 
школе за будућу каријеру и пожелео им успех у наставку образовања. 
Програме и смерове представиле су Гимназија и Техничка школа из Мла-
деновца, Економско-трговинска школа и Машинска школа „Космај“ из 
Сопота, Економско-угоститељска школа „Слободан Минић“ из Аранђ-

еловца, Средња школа „Доситеј“, Средња медицинска школа „Милутин 
Миланковић“, Средња школа „Дрво-арт“, Грађевинска школа, Прва при-
ватна угоститељско-туристичка школа, Средња стручна школа за уго-
ститељство, туризам и економију из Београда. Сајам образовања, који 
има традицију дугу десет година, одржан је у холу Спортског центра 
„Љубомир Ивановић Геџа“, у организацији менторске школе „Момчило 
Живојиновић“ и Канцеларије за младе Градске општине Младеновац. 

 
Сарадња Привредног клуба са Домом здравља  
Привредни Kлуб је био у званичној посети Дому Здравља где је договорено 
да ће се наставити успешна сарадња на обострано задовољство. 
Дом Здравља је саставио ценовник за чланове Привредног Kлуба по 
најнижим ценама, а користећи њихове услуге помажемо овој институцији. 
Такође, ова институција ће ускоро добити систем где ће привредници 
имати увид у отварање боловања запосленог и моћиће да прате када је 
отворено, због чега, који лекар га је отворио и колико ће дана трајати у 
циљу спречавања лажних боловања. О овоме, као и о другим новинама, 
опширније ћете чути на следећој седници која ће ускоро бити заказана. 
 
Расписан књижевни конкурс „Шумадијске метафоре”  
Савет књижевног конкурса „Шумадијске метафоре“ у Младеновцу 
расписао је конкурс за поезију и кратку прозу. Потребно је послати три 
песме потписане шифром у три примерка са решењем шифре у посебној 
коверти. Исто важи за кратку прозу: слати до три приче не дуже од 
шеснаест редова потписане шифром, са решењем шифре у посебној 
коверти. Добитник прве награде за поезију награђује се штампањем 
књиге песама. Тема есеја је књижевно дело Милоша Ђорђевића. 
Радове слати до 17. априла на адресу: Огњен Петровић (за конкурс) 11 
400 – Младеновац, Војвођанска 1. 
 
Тихомир Стевановић победник конкурса  
Радио Београда за написану драму  
Младеновачки писац Тихомир Стевановић овогодишњи је победник на 
расписаном конкурсу Радио Београда за текст Оригиналне радио драме 
2024. године. На основу увида у приспеле драмске текстове, жири у са-
ставу: Милош Јагодић, редитељ, Олга Бабић, лекторка и Весна Перић, 
уредница и драматург у Редакцији Драмског програма Радио Београда, 
донео је следећу одлуку: Главну награду за Оригиналну радио-драму 
(60 000 динара) добио је текст „ГУСТАВ”, аутора Тихомира Стевановића. 
Ова наративно заокружена камерна дуо-драма враћа нас у време нацизма, 
у предвечерје Другог светског рата и претњу еутаназијом над аријевски 
неподобном децом – монструозни лик доктора и честити отац у вербалној 
игри мачке и миша носе драмску напетост, а стилски сведеним сред-
ствима аутор дочарава атмосферу страха, полтронства, безочности и 
психичке тортуре у тоталитарном систему.  
Стевановић је прошлогодишњи добитник Деретине награде за роман 
„Трговци сољу”, као и награде „Андра Гавриловић“ за прозно стваралаштво 
у 2022. години.

Превентивни прегледи у месним заједницама  
Младеновачки Дом здравља организује превентивне здрав-
ствене прегледе у свим месним заједницама у циљу побољ-
шања општег здравља становништва и превенције потен-
цијалних здравствених проблема. Прегледи ће се обављати 
сваке недеље, а заинтересовани грађани имају могућност да 
провере крвну слику и ураде биохемијску анализу крви. Сви 
прегледи су бесплатни и доступни су без претходног зака-
зивања. 
Распоред прегледа: 
* 24. март: Велика Иванча  (8:00 – 10:00), Пружатовац:  
   (10:30 – 12:30) 
* 31. март: Сенаја (8:00 – 10:00), Влашка (10:30 – 12:30) 
*  7. април: Јагњило (8:00 – 10:00), Рабровац (10:30 – 12:30) 
* 14. април: Kовачевац (8:00 – 10:00), Марковац (10:30 – 12:30) 
* 21. април: Kораћица (8:00 – 10:00),  
   Међулужје (10:30 – 12:30) 
* 28. април: Велика Kрсна (8:00 – 10:00)
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Производња парадајза 
на отвореном 
 
Парадајз је вишегодишња биљка у својој постојбини (Перу), а код 
нас је једногодишња. Селекционим радом на парадајзу је постиг-
нуто да се добију биљке висине до три метра са крупним плодом и 
већим приносом него у својој постојбини. Поред ових високих и које 
траже наслон имамо и парадајз који расте без наслона. У модерним 
кухињама се може користити као сиров, куван, грилован, као сок, 
прелив, укишељен, дехидриран. Парадајз је богат витаминима А, Е, 
Ц, Б, Д и К као и антиоксидантима. Црвену боју парадајзу даје 
ликопен. За производњу парадајза на отвореном најбоља су плодна, 
лака, структурна, оцедна земљишта, која су богата хумусом. На те-
жем земљишту се препоручује каснија производња. Земљиште тре-
ба да буде неутрално до слабо киселе реакције. Када се гаји у моно-
култури смањује принос од 30-40%. На исту парцелу га треба врати-
ти након 4 године. Најбољи предусеви су легуминозе и вишего-
дишње траве, а од поврћа се препоручује грашак, лук и купус.  
Основну обраду земљишта за парадајз урадити у јесен на дубину од 
30-35 цм. Истовремено са основном обрадом у земљиште се уноси 
40-60 т/ха добро згорелог говеђег стајњака и 300-400 кг/ха НПК у 
формулацији 8:16:24. КАН се користи у количини 200-300 кг/ха два 
до три пута и то у фази цветања, заметања првих плодова и када 
почне зрење првих плодова. Пре садње расаде треба га два пута ис-
фрезирати. Најчешће се гаји на црној фолији испод које је систем 
кап по кап. Производњу расаде започињемо у зависности од време-
на производње. За рану производњу расада, сетва семена се обавља 
око 1. марта. Она се обавља у заштићеном простору, најбоље у топ-
лим лејама са 8. грама семена по м2. Пикирање се изводи на размак 
10 х 10цм или у контејнере. Пикирање парадајза се обавља када 
биљке образују прва два права листа. Нега парадајза након пики-
рања подразумева проветравање затвореног простора и заштиту од 
болести и штеточина. Добро однегован расад се расађује крајем 
априла почетком маја. За средње рану производњу парадајза ретко 
се ради пикирање, сетва семена се обавља средином марта и износи 
се на стално место од половине до краја маја, а за касну производњу 
расад парадајза се износи од 25. маја до 10. јуна. Општа препорука 
је да се сетва и производња расаде парадајза обавља у контејнерима 
са за то предвиђеним готовим супстратима. Размак биљака на от-
вореном је од 80-90цм између редова, а 30-40цм у реду. Код биљака 

пардајза са ограниченим растом сетва се обавља на међуредни 
размак од 70 цм и на размак у реду од 30цм. Садња биљака се може 
обавити ручно или машински и то 3-4 цм дубље него у контејне-
рима. За индустријску производњу парадајза најчешће се користи 
директна сетва и то од 10-20 априла са размаком 70 х 30цм или у 
двореде траке са размаком између трака од 120цм, а размак између 
редова 50цм и у реду 30цм. Мере неге парадајза су интезивне и 
подразумевају међуредну обраду, наводњавање, заштиту од болес-
ти, корова и штеточина, Такође ако треба ради се и пинцирање, 
заламање врхова и постављање подупирача. Након расађивања 
после пет до шест дана попуњавају се празна места. Међуредна об-
рада се обавља 5-6 пута како због разбијања покорице и поправља-
ња водно - ваздушног режима тако и као мера борбe против корова. 
Наводњавање је обавезно, обавља се по потреби и високи приноси 
су немогући без њега. Треба знати да је жељени ПВК (пољски водни 
капацитет) око 70-80%.  
Заливање парадајза се може обављати системом кап по кап или 
орошавањем. Заштита парадајза од болести, штеточина и корова се 
мора обавезно обављати уз савете стручног лица за заштиту биља. 
Треба избегавати праксу у заштити парадајза да се примењује без 
учешћа стручног лица за заштиту биља. Код индетрминантних сор-
ти берба се обавља сукцесивно, како стиже за бербу. Парадајз стигне 
на бербу од 105-130 дана након ницања. Ако га продајемо на локал-
ном тржишту берба се обавља у пуној зрелости. Код бербе индус-
тријског парадајза тежи се томе да око 75- 80% плодова стигне у 
исто време како би се берба парадајза обавила комбајном истовре-
мено на целој површини. Код индертеминантних сорти принос се 
креће од 40-60т/ха, код детерминантних 30-40т/ха. Код индустриј-
ског парадајза принос може ићи од 40-100 т/ха. 
 
Дипл.инж. Милош Николетић, ПССС Београд

Савети за власнике мачака 

Да ли је мачка скотна?  
Све се деси и све прође у jедном животу. Други да 
добиjеш, не можеш, а не би ни ваљало. У другом 
би знао како да исправиш грешке из првог, а оно-
ме чичи из одозго и ономе ђаволу не би било лепо 
нити интересантно да се боре око твоjе безгрешне 
душе. С друге стране, тада би та душа била само 
твоjа, а можда jе не би ни имао... А човек без душе 
не вреди ништа и - никоме не треба. 
Судбина jе, ето, хтела, а и природа са њом, да мач-
ке имаjу девет живота.  
Да кажеш да су грешне - па и нису. Да помислиш 
да имаjу шта да исправе у других осам живота - 
чисто сумњам. Како год окренеш мачка jе мачка 
и сигурно jе да има своjу мачjу душу, а вероватно 
има и своjих девет живота. А како jе заслужила то, 
сам Господ Бог зна; ми можемо тек да нагађамо. 
Тек, прича се да jе некад било големо царство на 
острву Атлантиди. Шта су они радили - радили су, 
и то се сад не може знати. Углавном, кад jе дотич-
но острво збрисано са лица земље, спасили су се 
jедино мачор и мачка. Толико су jадничци плива-
ли да им jе смрт већ била за вратом кад су се, ко-
начно, докопали обале. Биле су то обале древног 

Египта... Од тог доба њима се вода толико огадила 
да jе и дан-данас све мачке на свету мрзе. Кад на-
ши jунаци дођоше мало себи, видеше да ће у зем-
љи фараона за њих настати благостање, jербо се у 
то доба, у Египту, а и шире, за мачку ниjе знало. А 
мишева се накотила тмушта и тма, те за мачора и 
мачку настаде - права гозба. Недуго затим, маца 
се омаци, те и мачићи припомогоше у тамањењу 
напасти. Видеше фараони да су древном царству 
египатском мачке донеле спас, те их прогласише 
светим и доделише им царство небеско.И кад су 
мачор и мачка доспели старости, воздигнуше се 
у  царство небеско и доспеше пред врата раjа. 
Онако мажљиве, како то мачке само знаjу да буду, 
у раjу постану одмах миљенице светаца и самог 
Господа. А на небу, као и у паклу, ситуациjа jе сле-
дећа: вечито се Бог и нечастиви препуцаваjу и 
jедан другом ногу спотичу, а временом све грђе и 
грђе ствари долазише Господу у сусрет. Осети 
Господ да jе нечастиви оjачао те стаде и дању, па 
и ноћу, смишљати себи одбрану. А да не би забо-
равио шта jе смислио, он запише све на папир, па 
стрпа у џак да то сачува. Тако се, с временом, на-
пуни пун џак папирима на коjима беjаху божjи за-
писи како да се небо, а и земља, сачува од сотоне. 
Али, чохано jе то, црно и лукаво, што би рекли Ци-

гани. Сазна ђаво за врећу те у царство небеско по-
шаље своjе верне слуге, пацове и мишеве, да про-
нађу врећу и изгризу записе. Како jе замислио, та-
ко и би: навали жгадиjа преко ноћи на врећу, про-
гризу jе и стадоше божиjе записе гристи... Али, тек 
што су почели, осете они да им се неко врзма иза 
леђа. Нису стигли ни да писну, а већ су их наш ма-
чор и мачка шчепали. Лево-десно, десно-лево и... 
мачке отераше глодаре у рупе ђавоље. Кад то виде 
Господ Бог за награду, свим мачкама и мачорима 
на свету, подари велику приврилегиjу - да живе 
девет живота. Да девет пута људима од помоћи 
буду. Тако и дан-данас мачке живе своjих девет 
живота, а глодари од њих зазиру као - ђаво од 
крста! 
Али ђаво ниjе хтео да се преда, већ jе смислио ка-
ко да се освети и Богу и мачкама; jедну своjу веш-
тицу претвори у мачку, како би jе Бог благосиљао.  
Бог jоj наjпре подари девет живота, а кад виде да 
jе погрешио и ђаволу услугу учинио, он jе офарба 
у црно и по васцелом свету прогласи закон да 
црна мачка несрећу и зло доноси и да се са веш-
тицама дружи. Тако црна мачка и до данас остаде 
симбол несреће и црне магиjе.(Отето од заборава 
из народних прича и веровања). 
                                  Никола Ивковић, www.natura.rs 
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Кажем ја себи... 

Неувредити, 
државу уредити /3    
Већ сам писао о разликама између др-
жаве и отаџбине. Многи не праве разлику, 
међу њима и неки политичари. Кажу  др-
жава и отаџбина то је једно исто а није. Да 
поновим, отаџбина је оно што нам је ос-
тало од отаца, поља, реке, шуме, цркве и 
манастири, наше куће, територија а држа-
ва по дефиницији инструмент принуде 
који држи у покорности народне масе.   
Државу чува полиција, а отаџбину вој-ска. 
Отаџбина је наша, а држава чија није била 
и чија неће бити. Представници државе су 
власт, суд, полиција, порезници. Пред-
ставници отаџбине су војници, народ. Ви-
дели сте из прошлости, владао је култ 
војника као заштитника отаџбине. Радо су 
га испраћали у војску уз музику и весеље, 
Војника су са радовањем дочекивали у 
својој али и у другим кућама. Представ-
нике државе, полицајца, порезника, нико 
не жели да види у своме дому и ако су они 
наши суграђани и припадници, углавном, 
исте нације. Дакле држава и отаџбина ни-
су једно, мада без ове узајамне везе нема 
ни државе нити отаџбине. Зато, државу 
треба доградити како би отаџбина опстала. 
Исправљајмо наше заблуде успут као што 
смо почели са иницијативом обавезног 
служења војног рока. Садашње наше гра-
нице чува полиција!? Кога је полиција са-
чувала, питам ја себе када немам кога? 
Онога убицу из Дубоне, јурило је 600 по-
лицајаца на челу са министром Гашићем 
и надлетањем хеликоптера који су пла-
шили кокошке својом буком. Кажу, сам се 
предао у околини Крагујевца, по наговору 
деде.  
На границе, мора да буде војска у кара-
улама са дроновима за извиђање. Да сам 
у праву, показаћу на примерима. На гра-
ничним прелазима, појављују се путници 
са редовним важећим исправама. Ми-
гранти, терористи, шверцери не користе 
ове прелазе. Имају своје стазе и богазе. На 
Хоргошу, када су се срели са патролом по-
лиције, припуцали из ватреног оружја. (ТВ 
дневник 27. септ. 2023) 27. и 28. октобра 
2023. мигранти заратили између себе са 
аотоматским оружјем, троје мртвих. Кре-
нула после контрола. Стигла полиција са 
министром Гашићем на челу. У земљи от-
кривено неколико хиљада илегалних ми-
граната. Ало, бре, одакле су стигли на Хор-
гош?! Наравно, из Македоније или Бугар-
ске. Прејашили читаву Србију, носећи ау-
томатско оружје. Из овога се види колико 
смо шупљи. Тако нам могу убацити, чита-
ву дивизију туђих војника и изнутра за ту-
ђе интересе, а њих је много, срушити др-

жави као кулу од карата. Докле се ми опа-
суљимо, може бити касно. Будуће агре-
соре чекамо са противваздушним систе-
мима, ракетама, бацачима а они могу да 
се нађу овде, прошавши поред наших ра-
дара итд. Кажите ми ако нисам у праву 
или још боље објасните како су могли да 
прођу целу Србију са аутоматским оруж-
јем? Нисмо то знали све до пуцњаве на 
патролу и међусобног убијања. Зашто, где 
је ту била држава? Како да јој верујемо и 
за остало? 
 

* * * 
Државу доградити, не израдити. Проме-
нити закон о невладиним организацијама. 
Пре него што се било шта оснива, надлеж-
но тело, кога сада нема, морало би да про-
цени да ли је то овој земљи потребно јер 
једно су  удружења пчелара, а друго су не-
ки за духовну деконтаминацију и сличне 
глупости, које су по мени, углавном испо-
ставе страних агентура. Да ли сте забора-
вили нашу петооктобарску организацију 
„Отпор“? Сећате се заштитног знака стис-
нуте песнице у претећем положају. Још 
има на фасадама зграда тих остатака. Ту 
организацију нису измислили овде, али су 
зато наши промотери били инструктори у 
Каиру и Кијеву, чији се учинак видео на 
крвавом Мајдану 2014. године. Последице 
рада наших инструктора и сада видимо у 
Украјини. Зашто ћутимо о томе?  
Препишите мало од Путина и Русије јер су 
ови страни уљези, растурили СССР-а на-
равно и нас. Предлажу нам и натурају за-
падњаци некаква цивилна друштва која ће 
учествовати као контролори у доношењу  
важних одлука, преко Савета цивилног 
друштва. (ТВ дневник 2 11. јан. 2024.) Ако 
сви ћутимо, направиће то. Само, питам ја 
себе, када немам гога, где ће бити база 
тога друштва: У Србији неће јер ми имамо 
Скупштину, владу, не треба да нам досо-
љава ЕУ преко инсталирања својих шпију-
на, који би требало да се легално петљају 
у наше послове. Све невладине организа-
ције, које примају помоћ са стране, забра-
нити, а организаторе похапсити. Коме је у 
интересу и са којим циљем се финанси-
рају из иностранства?! Ове што по држави 
позивају на линч, побуну, насилно преузи-
мање власти, трчкарањем по туђим амба-
садама или иностранству, хапсити исто 
као у Америци. Видели сте, оснивача Ви-
киликса Амери траже да га осуде на више-
годишњу, а можда и доживотну робију, 
радио је против инереса њихове земље. 
Нама натурају друге аршине. Такве овде 
охрабрују јер они су, забога, борци за сло-
боду и демократију.   
Државу смо доста израдили, време је да 
је доградимо, кажем ја себи, када ме дру-
ги не слушају.  
 
Драгослав Жика Обрадовић

Витамин Ц, наше тело не може да произведе  
Витамин Ц је моћан антиоксиданс који може 
да ојача ваш имунитет и треба га пити у зим-
ским месецима. Антиоксиданси се у организ-
му понашају тако што штите ћелије од штет-
них молекула у нашем организму који се на-
зивају слободни радикали. Витамин Ц је есен-
цијални витамин и наше тело не може да га 
произведе, што значи да морамо да га уноси-
мо што кроз намирнице што кроз суплементе. 
Он је растворљив у води и налази се у многим 
врстама воћа и поврћа попут јагода, поморан-
џи, кивија, паприка, броколија, кеља, спанаћа 
итд. Препоручени дневни унос витамина Ц је 
75мг за жене и 90мг за мушкарце. Иако се пре-
поручује да витамин Ц уносите путем намир-
ница, многи људи се због брзог начина живо-
та, окрећу суплементима. У наставку ћемо 
описати бенефите које може донети прави-
лан и редован унос витамина Ц. Витамин Ц је 
моћан антиоксиданс који може да ојача ваш 
имунитет. Антиоксиданси се у организму по-
нашају тако што штите ћелије од штетних мо-
лекула у нашем организму који се називају 
слободни радикали. Kрвни притисак и вита-
мин Ц: Студија рађена на животињама дока-
зала је да суплементација витамином Ц по-
могла опуштању крвних судова који носе крв 
из срца, што је помогло у снижавању крвног 
притиска. Штавише, рађене су анализе и на 
људима, које су показале позитивне резултате. 
Узимање витамина Ц је довело до смањења 
крвног притиска код оних са високим гор-
њим крвним притиском за 3,8 мм/хг док су 
они са високим доњим крвним притиском 
осетили побољшање у виду спуштања при-
тиска за 1,5 мм/хг. Овај студија је рађена на 
здравим особама и у њој је учествовало 29 осо-
ба. Многи фактори утичу на повећање ризика 
од срчаних обољења, укључујући висок крвни 
притисак, висок ниво триглицерида, висок 
ниво лошег холестерола, низак ниво доброг 
холестерола и сл. Витамин Ц може да ублажи 
све ове факторе, што даље води ка смањењу 
ризика обољевања од срчаних болести. Где 
има витамина Ц? Kао што смо претходно на-
поменули најбоље би било да витамин ц ваш 
организам добија из природних извора, па 
вам у наставку текста пишемо о неколико на-
мирница које садрже витамин Ц као и флаво-
ноиде и биофлавоноиде (моћни антиокси-
данси који се налазе у воћу и поврћу) који де-
лују са витамином Ц. Намирнице богате ви-
тамином Ц и количина витамина Ц која се на-
лази у њима: Црвена или зелена љута паприка 
- у једној паприци налази се 64,7 мг витамина 
Ц Паприке бабуре - 1 паприка 190 мг Першун 
и тимијан - 1 кашичица тимијана садржи 1.3 
мг Зелено поврће - кељ, броколи, зелена сала-
та, зеље Kромпир - и средњи кромпир садржи 
42 мг. Воће богато витамином Ц: Kиви - 72 мг 
Kупине - 1 соља купина садржи 30 мг Лимун и 
лимета - 19мг Јагоде - 97мг у једној шољи По-
моранџе - 112 мг витамина C у једној поморан-
џи.  
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Фудбал, Београдска зона  
Само бод на „Селтерсу”   ОФК Младеновац - Зуце 2019  0:0  
Стадион Селтерс. Гледалаца: 150. Судија: Лазар Миловановић (Лаза-
ревац). Жути картони: Булат, Јовановић, Стојановић, С.Јанковић (ОФК 
Младеновац), И. Марковић, Чолић,  Рајковић (Зуце 2919). Црвени картон: 
Синиша Јанковић, тренер ОФК Младеновца у 90. + 3. минуту. 
ОФК МЛАДЕНОВАЦ:  М.Ђорђевић, Булат (Милетић) Стевановић, Рајко-
вић, Планић, (Иванковић) В.Ђорђевић (С.Јанковић), М.Јанковић (Јова-
новић), Крстић, Стојановић, Максимовски, Матејић. 
ЗУЦЕ 2019: Ј.Марковић, Рајковић, Глигоријевић, Ивановић, Шимшић 
(Јеремић), Чолић, Вуковић (Ранђеловић), Тошковић, И.Марковић (Са-
вић), Маринковић, Павловић. 
Играч утакмице: М.Ђорђевић (ОФК Младеновац) 

Утакмица два неуиграна тима завршена са најнепопуларнијим резул-
татом  разочарала је малобројне гледаоце, међу којима их је било више 
оних који су навијали за госте. После пола сата неповезане игре, Крстић 
је затресао мрежу Зучана, али је судија Миловановић поништио гол због 
офсајда. Пет минута пре одлска на одмор, Младеновчани су имали при-
лику да поведу. Бек Булат  је упутио јак ударац ка оквиру гола, али је 
Ј.Марковић одбранио, избацивши лопту у корнер. Наставак сусрета био 
је сличан почетку првог полувремена. У 81. минуту гости су могли да до-
ђу до вођства. Неометани Маринковић је топовски шутирао из даљине, 
лопта је прохујала изнад саме пречке гола гостију. 
У 19. колу ОФК Младеновац путује у Борчу где 23. марта игра против 
БСК Борче. 
М. Б. Влајић 

 
Прва београдска лига, група Ц  
Омладинац (Р) - ОФК Младост (Б)  6:3  (5:3)  
Терен у Рајковцу. Гледалаца: 100. Стрелци: Јовић у 8. и 11, Хајдуквељ-
ковић у 25. и 43, Р.Арсић у 38. и 82. за Омладинац (Р), а Палалић у 12. и 
14. и Спасић у 28. за ОФК Младост (Б). Жути картон: Ђуров (Омладинац). 
Судија: Немања Личина (Београд). 
Омладинац (Р): Бабић (Л. Јовановић), Р.Арсић, Матић, Стојановић 
(Жујовић), Чокић, Ђуров (Ђукић), Андрејевић, Васојевић, Јовић (Милен-
ковић), Цвијетић (Живковић), Хајдуквељковић. 
ОФК Младост (Бегаљица): Начић (Бушић), Станковић, Младеновић, 
Ранковић, Палалић, Спасић, Милић, Б.Јовановић, Савић (Р.Јовановић), 
Несторовић, Симић. 
Играч утакмице: Хајдуквељковић (Омладинац) 
Голеаду су започели домаћи фудбалери. Јовић је у 8. и 11. минуту на 
асистенцију Андрејевића  савладао несигурног голмана гостију. Бегаљи-
чани се нису предавали, средили су редове и успели да поравнају резул-
тат захваљујући спретном Палалићу. У 25. минуту Рајковчани су поново 
дошли у вођство. Анрејевић је добро упослио Хајдуквељковића, који је  
са позиције десног крила погодио десни угао. Три минута касније гости 
су се радовали. Голман домаћина је боксовао лопту, коју је Спасић при-

хватио и по земљи је послао у мрежу - 3:3. На сцену је ступио искусни 
Р.Арсић и из близине затресао мрежу. Два минута пре одласка на одмор 
капитен Омладинца Стојановић је одлично проиграо расположеног 
Стефана Хајдуквељковића, који је шутирао поред противничког голмна 
у оквир гола. У наставку је постојао само тим предвођен тренером Јови-
цом Хајдуквељковићем. Коначан резултат поставио је Р. Арсић на крају 
меча који је задовољио гледаоце.                                                      М. Б. Влајић 
 
Мали Пожаревац - Рабровац 4:5 (1:2)  
Играно у Сопоту. Терен ФК космаја. Гледалаца: 50. Судије: Орловић, Ар-
сић и Страјнић. Стрелци: Кретић у 34. и 84, Томовић у 65. и Јовичић у 78. 
м. за Мали Пожаревац, а Ненадовић у 4, Ћосић у 20, Цветковић у 72. и 
Јанковић у 90 и 90+ минуту. Жуути картони: Кретић и Перовић (Мали 
Пожаревац), Јанковић (Рабровац). 
Мали Пожаревац: Крстић, Живановић Ф, Јовичић Б, Томовић, Живано-
вић У, Кретић, Јовичић, Новаковић, Стијеља, Петровић. Играли су и Пет-
ровић В. и Шницер. 
РАБРОВАЦ: Недић, Арсић С, Пршић, Јанковић П, Глишић, Андрић, Не-
надовић, Јанковић Л, Ранисављевић, Ћосић, Павковић. Играли су и 
Цветковић, Арсић Д. и Ристић. 
Направили су Рабровчани прави подвиг против Малог Пожаревца. До 
84. минута губили су са 4:3 да би Лазар Јанковић у последњим минутима 
утакмице постигао два гола и свом тиму обезбедио три, драгоцена, бода. 
Захваљујући овој победи, екипа Рабровца је у прилично сигурној зони. 
 
Дунавац - Шумадија 1962 2:0 (2:0)  
Играно на терену ФК Дунавца у Гроцкој. Гледалаца: 50. Судије: Стано-
јевић, Јанчевски, Симић. Стрелци:Миливојевић у 12. и Илић у 28. м. за 
Дунавац. Жути картони: Стевановић, Миленковић и Крмар (Дунавац), 
а Васиљев, Стеванчевић, Станојевић, Мишић и Кузмић (Шумадија 1962). 
Дунавац: Илић А, Лаловић, Стевановић, Миленковић, Цветковић, Да-
бетић, Крмар, Дејановић, Миливојевић, Комазец, Илић М. Играли су и 
Вученовић, Паунић, Марковић и Ивковић (Дунавац). 
Играно на терену ФК Дунавца у Гроцкој. Гледалаца: 50. Судије: Станоје-
вић, Јанчевски, Симић. Стрелци: Миливојевић у 12. и Илић у 28. м. за 
Дунавац. Жути картони: Стевановић, Миленковић и Крмар (Дунавац), 
а Васиљев, Стеванчевић, Станојевић, Мишић и Кузмић (Шумадија 1962). 
Дунавац: Илић А, Лаловић, Стевановић, Миленковић, Цветковић, Да-
бетић, Крмар, Дејановић, Миливојевич, Комазец, Илић М. Играли су и 
Вученовић, Паунић, Марковић и Ивковић (Дунавац). 
ШУМАДИЈА 1962: Јанковић, Васиљев, Стеванчевић, Станојевић, Весић, 
Кузмановић, Копривица, Вишњић, Мишић, Кузмић, Буквић. Играли су 
и Раденковић и Јанковић (Шумадија 1962). Тренер: Раденковић. 
Грочани су посао завршили у првих пола сата утакмице када су по-
стигли два гола. Резултат се није мењао до краја утакмице. Судећи по 5 
жутих картона њених играча, Шумадија 1962 ће, опет, бити новчано 
кажњена. У 16. колу, које ће бити одиграно 23. и 24. марта, састају се: 
Велика Крсна - Дунавац, Хајдук - Омладинац, Шумадија 1962 - Пударци, 
ОФК Младост - Врчин и Винча - Заклопача. Слободне су екипе Рабровца 
и Малог Пожаревца. 
 
Младеновац домаћин Првенства Србије  
у шаху за основце  
Младеновац ће 6. и 7. априла бити домаћин Првенства Србије у шаху за 
ученике основних школа, на којем ће своје вештине у појединачном и 
екипном такмичењу показати више од 800 талентованих младих 
шахиста из целе Србије. Поводом овог значајног спортског догађаја, 
председник Градске општине Младеновац, Владан Глишић, угостио је 
председника и секретара Шаховског савеза Србије, Драгана Лазића и 
Небојшу Баралића. Глишић се захвалио Шаховском савезу Србије и мла-
деновачком клубу „ЛилаМа“ на изузетној сарадњи и истакао значај 
организовања овог такмичења у Младеновцу. 
„Првенство Србије у шаху за ученике основних школа не само што ће 
обележити важан тренутак у шаховској историји Младеновца, већ ће 
допринети развоју и промоцији шаха као спорта међу млађом гене-
рацијом“, рекао је Глишић. Драган Лазић, председник Шаховског савеза 
Србије, изразио је захвалност председнику општине на гостопримству 
и одличној сарадњи, нагласивши да је за развој младих шахиста важно, 
осим такмичења, и дружење, као и размена искустава која стекну 
учествујући на оваквим догађајима. 
М. Г. 
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Одбојка - Прва лига Србије 
Младеновчани све ближи испадању  
ОK Младеновац – ОK Смедерево Царина 2:3  
После пораза од комшија из Смедерева, одбојкаши Младеновца  све су 
ближи испадању у нижи степен такмичења. Није помогла ни нова 
рокада на тренерској клупи, трећа у овосезонском циклусу, по свему 
судећи неславног битисања у Првој лиги Србије. Након Горуновића и 
Шаренца, није био миљеник среће ни нови -стари тренер Радослав 
Стојић јер је Младеновац поражен резултатом 2:3 (19:25, 25:22, 25:22, 
22:25, 16:18). 
Младеновац у конкуренцији дванаест тимова налази се на једанаестом 
месту са скором 5/14. На четрнаестом  месту је Топличанин из Прокупља 
који три кола до краја првенства има четири бода мање. Из лиге ће 
испасти два најслабије пласирана тима, а Младеновчанима је остало 
једино да „јуре“ Kлек Србијашуме који има бод више. 
У двадесетом колу ОК Младеновац игра 25. марта у Косовској Митро-
вици.  

 
Рукомет:  
Младеновчани освојили бодове у Лазаревцу  
У заосталој утакмици 12. кола Прве Лиге Београда, рукометаши 
Младеновца савладали су у Лазаревцу истоименог лигаша ре-
зултатом 27:25 иако је домаћин након првог полувремена водио 
са голом предности (13:12).  
Најефикаснији у младеновачком тиму био је Богдан Павловић 
са осам погодака. Мрежу Лазаречана затресли су и Ђорђевић 
(6), Радовановић (3), Обрадовић (3), Жиковић (2), Цонић (2) и 
Спасић (3). 
Младеновчани у конкуренцији девет клубова тренутно заузи-
мају четврто место. 

Рвање: Рвачи - гимнастичари  
На градском такмичењу у спортској гимнастици, које је одржано у Бе-
ограду у гимнастичарском клубу „Победник” екипа Младеновачке гим-
назије заузела друго место.  
У саставу екипе су и три члана рвачког клуба „Геџа”, Војин Анђелковић, 
Новак Милојевић и Михајло Живановић. Освајањем другог места они 
су обезбедили учешће гимназије на међу-окружном такмичењу у Новом 
Саду.  

Александра Блажић дебитовала  
за футсал репрезентацију Србије   
Младеновчанка Александра 
Блажић која брани боје жен-
ског фудбалског клуба Kара-
ђорђе из Тополе дебитовала је 
у дресу са националним грбом 
футсал репрезентације Србије. 
Она је наступила на турниру 
дама „Футсал Лове“ који се игра 
у Врњачкој Бањи где је наша 
репрезентација поражена од 
Мађарске резултатом 6:2. 
Србија је пријавила учешће у 
првим квалификацијама за 
Светско првенство у футсалу за 
жене, које креће од наредне го-
дине.
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Бранислав ЂОРЂЕВИЋ (1915), Велика Крсна  
Мокри смо спавали 
дупке 
 
Кишни јунски дан деведесет и девете. Скоро је престало 
бомбардовање наше земље од стране НАТО пакта. Нас-
тавник Радмило Петровић, успешан публициста и хрони-
чар родне Велике Крсне, дао се у потрагу за Живомиром 
Милојевићем. Наш пријатељљ, спортски новинар „Поли-
тике”, није допутовао из Београда у посету родитељској 
кући. 
Упутили смо се у крај где живи Бранислав Ђорђевић. Док 
плаха кишица ромиња, преда мном се указује нестваран 
призор: кућа као прави дворац, налик на онај из неке 
бајке. Само сам веће и лепше видео у долини француске 
реке Лоаре. Необична архитектонска целина, китњаста 
капија са оградом, предиван врт са канделабрима. У дну 
дворишта се налази древна дрвена зграда стара око 180 
година. 
Кућа замак припада Бранислављевом сину, доктору Радо-
славу, који живи у Београду, а одмор са сином проводи ов-
де. Бранислав има и сина Божидара, чијег сина Ратка, 
фудбалера и професора физичке културе, добро познајем. 
Бранислављев деда се звао Степан. Отац Божидар му је 
погинуо у Првом светском рату и сахрањен је у Солуну. 
Слави светог Алимпија, кумови су му Крупежевићи, - су 
пореклом од Пирота. Био је ожењен Јулијаном, девојачко 
презиме Катић. 
Рођен сам тридесетог јануара деветсто и петнаесте. Ос-
новну школу сам учио код Босиљке Арсенијевић двадесет 
и друге. Три године сам похађао приватну гимназију код 
Душана Симића. Регрутован сам тридесет и пете у Младе-
новцу, у пољску артиљерију. Две године касније сам у 
војсци у Сарајеву, у касарни „Витешки краљ Александар 
Ујединитељ”. Служио сам девет месеци, био сам писар у 
батерији. Записано је било да сам искрен и поверљив. 
Касније сам био и писар у општини Велика Крсна. 
У фебруару четрдесет и прве сам био на војној вежби. 
Војни округ у Београду, Милешевска улица број 8, коман-
дант пуковник Божидар Топаловић. Налазио сам се у Дру-
гом артиљеријском пуку. Из Београда смо пошли петог 
априла. На дан бомбардовања затекли смо се у селу За-
клопачи. Био је ту цео пук. Командир нам је био Добри-
воје, капетан друге класе. Уз нас топови и комора. У једа-
наест сати опет бомбардовање, види се. Увече смо крену-
ли за Смедерево. Из Жабара смо отишли у Плану, па у 
Смедеревску Паланку. 
У Наталинцима смо били једанаестог априла четрдесет 
и прве. Ту се сјатило доста наше војске. Наишла су једна 
немачка оклопна кола. Отворила се борба, Немци су на-

дирали са тенковима. Ту смо заробљени. Из Велике Крсне 
са мном су били Милосав Павловић Миско, Живадин Па-
уновић, Стојадин Илић, Драгутин Живковић и Живадин 
Симић. Разоружани смо. Ту су не покупили и отерали у 
Тополу, у порту Цркве. Немац не чува у порти. Једном за-
робљенику дошла мајка и супруга на капију. Он пошао на 
капију, стражар га зауставља, он га не разуме. Стражар 
потеже пушку и уби га. Мајка и супруга гледају. 
Одатле не отерају возилима у Крагујевац, где смо провели 
пет дана. Онда не сместе у фургоне и транспортом за Бе-
оград. У Младеновцу бацим једно писамце из воза који 
није стајао. Ту сам написао да идем у ропство и ко све иде 
из Крсне са мном. Милета Давидовић видео папир да је 
летео с камичком и донесе га мојима у Крсну. 
Отерају нас право у Панчево, па одатле пешице проду-
жимо до Алибунара. У Алибунару смо смо били у цркве-
ној порти. Падала је киша, мокри смо спавали дупке. По-
сле неколико дана, одатле не претерају преко Вршца у 
Румунију. Ту смо били у једном лагеру, у жици. Место се 
звало Стамбол Моравица. Одатле крене транспорт преко 
Маџарске. У Бечу смо добили кафу. Стижемо у Француску, 
у Мец, област Лорена. Одатле су не распоређивали на рад. 
Знао сам француски, био сам толмач и радио код сељака. 
Село се на немачком звало Витенхофен, а на француском 
Витенку. Одатле су исељени богати Французи, а досељени 
Немци са фамилијама и дата су им добра и куће. Код тих 
Немаца смо радили. Било је и доста сиромашних Францу-
за на раду са којима смо се често сретали. 

(наставак на страни 10)

Милосав Б. Влајић: Сећања учесника Априлског рата и заробљеника Војске Краљевине 
Југославије из младеновачког краја у Другом светском рату (1941-1945.) 

У ноћима без звезда /8

Бранислав Ђорђевић (1915) Велика Крсна
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(наставак са стране 9)  
Одатле не отерају возилима у Крагујевац, где смо провели пет дана. 
Онда не сместе у фургоне и транспортом за Београд. У Младеновцу 
бацим једно писамце из воза који није стајао. Ту сам написао да 
идем у ропство и ко све иде из Крсне са мном. Милета Давидовић 
видео папир да је летео с камичком и донесе га мојима у Крсну. 
Отерају нас право у Панчево, па одатле пешице продужимо до Али-
бунара. У Алибунару смо смо били у црквеној порти. Падала је киша, 
мокри смо спавали дупке. После неколико дана, одатле не претерају 
преко Вршца у Румунију. Ту смо били у једном лагеру, у жици. Место 
се звало Стамбол Моравица. Одатле крене транспорт преко Ма-
џарске. У Бечу смо добили кафу. Стижемо у Француску, у Мец, об-
ласт Лорена. Одатле су не распоређивали на рад. 
Знао сам француски, био сам толмач и радио код сељака. Село се на 
немачком звало Витенхофен, а на француском Витенку. Одатле су 
исељени богати Французи, а досељени Немци са фамилијама и дата 
су им добра и куће. Код тих Немаца смо радили. Било је и доста сиро-
машних Француза на раду са којима смо се често сретали. 
Мој газда се звао Карл Виндебау и био је председник села. Имао је 
десетак крава и четири коња. „Бадрзитле” су били пољопривредници 
који раде у корист државе. Газда је имао супругу и ћерку Хатруд. Ту 
сам радио извесно време и писао сам писме. Са мном су били моји 
земљаци Живадин Пауновић и Милосав Павловић. Ова двојица оће 
да бегају. Побегну, али су уваћени. Мене су грдно мучили. „Ти си 
толмак, ти одговараш за њи” - викали су Немци. После затвора су 
премештени. 
Бранислав је доста виталан, проћелав је и има очуване зубе и румено 
лице. Слабије чује и не може да се сети неких имена. Са њим су у 
сужањству били неки Пожаревљани и Банаћани из Делиблата. По-
кушавао је на све начине да им се сети имена, али није ишло. Онда 
је гласно поставио питање: „У мајку му, да л може да будне оваки 
заборав?”  
Преместио сам се и ја код другог газде. Његова супруга је знала да 
говори француски. А он се звао Алфонс Керш. Претходни је био 
строг, а овај је био друкчи. Рад је био тежак. Радили смо у пољоприв-
реди. Гајили смо краве и музли ји, млеко се предавало. Са четири 
коња смо орали дубоко орање. Французи који нису били исељени из-
вештавали су не шта се све дешава у свету. 
Касније смо радили у пивари у Мецу. На рад идемо возом, увече се 
враћамо у лагер. Пивара се звала „Бразилије”. У лагеру су стражари 
били Немци. Преброје нас, па ајде на рад... Имао сам слабо срце. Био 
ту један наш лекар, академик професор Станоје Стефановић. Поред 
њега се опоравим. Нисам могао да радим тешке послове, па сам у 
пивари радио лакше послове. У магацину сам одбројавао флаше 
пива. 
Добијали смо америчке пакете од Црвеног крста. Нисмо могли ни-
куд да идемо сами. Увек у пратњи стражара. Сећам се и савезничког 
бомбардовања. Иако је логор био ван града и он је бомбардован. 
Ноћу је бомбардована пивара ди сам ја радио. 
Први септембар четрдесет и четврте. Француска је била ослобођена. 
Немци нас крену за Немачку. Пешице смо ишли. Много нас је било. 
Сви смо били прикупљени из Лорене. Отуд иде америчка војска. 
Авиони над нама. Претерају нас у Немачку пешке. Били смо у око-
лини Тријера до двадесет и трећег марта четрдесет и пете. 
Ослободили су нас Американци. Водиле су се жестоке борбе. Бежали 
смо у склоништа. Американци су надирали са тенковима. Кад су 
наишли, ми смо се са њима помешали. Поједини знају српски. Били 
су то потомци личких исељеника. Питају нас за немачку војску. 
Док смо били у логору, било је веома строго. Било је забрањено бити 
са женама. Кад смо ослобођени, било је све и свашта. А онда нас је 
француски воз возио до Јесеница у Словенији. Онда смо прешли у 
наш воз. У Велику Крсну сам дошао седмог јула четрдест и пете. Док 

сам био у заробљеништву умрли су ми деда и мајка. Затекао сам 
супругу и синове Божидара, тридесет и четврто и Радослава, триде-
сет и осмо годиште. Код моје куће су за време окупације биле избег-
лице из Словеније. 
Нова власт ме звала у општину да радим. Нисам прихватио. Хапшен 
сам због земље, узели су ми вишак земље. Сад су ми је вратили. А 
педесет и прве ме отерају на вежбу, на аеродром Петровац код 
Скопља. 
На растанку ми је поклонио заробљеничке слике и показивао ми 
повећу свеску где ће све да напише. Да ли је то овај старац који је 
загазио у у девету деценију и учинио , не знам. Његов унук Ратко ме 
је обавестио да му је деда преминуо почетком две хиљаде и треће 
године. Да сам имао ту деда Бранислављеву празну свеску, сигурно 
бих у њу записао: 
На турској мапи Смедеревског санџака из 1476. године уцртано је 
кршљанско насеље Губавча. Из „Пописа таксила венчаних у Бео-
градској митрополији 1724. године” може се сазнати да је тада Крсна 
припадала парохији попа Крсте и имала 12 хлебова (кућа). Исто-
ричар из Смедерева, доктор Леонтије Павловић, писао је о хајдуку 
Леји, док Милан Ђ. Милићевић и Лазар Арсенијевић Баталака по-
мињу трговца Обрада из Крсне кога Карађорђе позива на устанак 
против Турака. Вредно је поменути и да је краљица Драга Машин 
поклонила сеоској цркви 1902. године леп иконостас. 
Док сам стајао на једној извишици у центру села, разасутих по 
околним брдима, сетио сам се песника Љубивоја Марковића Мини-
ног, рођеног у Великој Крсни педесетих година прошлог века. У 
својој збирци поезије насловљеној са „Оловка, папир и завичај”, 
штампаној у далеком Стокхолму, мој пријатељ, између осталог, пева 
о старој мајци Палути и сестри која после Крстовдана усмерава стадо 
ка степањским колибама. Пошто је осмотрио космајске шуме пуне 
песме и хармоникаша, у „Водолији” каже: „У библиотеци сам видео 
велику баруштину по којој пливају стихови моји и мог пријатеља Ми-
лосава Б. Влајића, у његовим стиховима срећа се смеши заљубље-
нима..." Пала је већ прозирна катранаста ноћ и око мене круже осе 
златодарке. Крај бистрог кладенца протутњаше два млада коњаника 
на разиграним белцима. На штиту им намолован страшан лав са 
маслиновом гранчицом у разјапљеним чељустима. Један коњаник, 
онај десни, загризао је окрајак топле погаче са комадом овчјег сира. 
Док суновратно пада звезда нечијег заборављеног детињства, мину-
ше иза крајпуташа са неразговетним записом. 
Још увек тамо стојим и узалуд чекам румена зајутарја да угледам 
плаветна брда азањског засеока Влашког Дола, где је рођена моја 
прелепа колегиница Драгослава Јелић, звана Нена. 
 
У следећем броју: Ђорђе Стојковић (1915), Младеновац 
ГРМЕЛО ЈЕ И ТУТЊАЛО СА СВИХ СТРАНА

Милосав Б. Влајић: Сећања учесника Априлског рата и заробљеника Војске Краљевине 
Југославије из младеновачког краја у Другом светском рату (1941-1945.) 

У ноћима без звезда /8
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ кућу са гаражом, киоском, за-
себним смештајем за 5 особа, на 3 ара ограђе-
ног дворишта у „Тозином воћу” за 500 евра. 
Евентуално младом, запосленом брачном пару 
договор само за кућу и гаражу.        063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ стан у Михајла Миловановића 72 
54кв полунамештен, 4 спрат нема лифт, нова 
градња грејање на гас.         060/595-06-17 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ двособан, намештен стан бли-
зу института за експерименталну Фонетику и 
патологију говора „Логопед” Београд.  

063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ станове за раднике и мање породи-
це, самце и самице. Ул. Славка Манојловића 68.  

064/142-94-98 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештаје у „Тозином воћу”.  

063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештаје различитог комфора 
на више локација у Младеновцу.    063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ собе преко пута бање Селтерс, улица 
Краља Петра Првог.            063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ стан 72м2 (80м2) дуплекс, у Мла-
деновцу, центар, цена 72.000€. Може замена за 
мањи.        064/25-322-60 
 
ПРОДАЈЕМ нов стан 83м2, четворособан, у 
Младеновцу, насеље „25. мај”, четврти спрат. 
Укњижен. Цена 700 евра/м2.        065/807-94-01 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 47м2, ужи центар 
Младеновца, улица Његошева, трећи спрат, но-
вија градња, гас, паркинг.                065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ стан 52м2, други спрат. Улица Кра-
ља Петра Првог.                                 064/484-52-04 
 
ПРОДАЈЕМ гарсоњеру 25м2 у ул. Краљице Ма-
рије, има подрум. Може и замена по договору. 

011/8237-750 
 
ПРОДАЈЕМ стан од 51м2, ул. Вука Караџића 
48/2, приземље.                                  064/208-10-94 

 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
ПРОДАЈЕМ породичну кућу на одличној лока-
цији у Младеновцу ул. В. Kараџића укупне 
површине 214м2 (корисне 190), ушушкана и 
склоњена од буке са прелепим малим  двориш-
тем (2 ара). Kућа је квалитетно грађена, потпу-
но изолована „сендвич зидом”, са етажним гре-
јањем на гас, укњижена. Од куће је могуће на-
правити три стамбене јединице. Kућа је тре-
нутно вртића. Цена: 750евра /м2. Услужни кон-
такт: 064/258-40-47, Вибер: 063/366-676 
 
ПРОДАЈЕМ кућу 60м2 са 22 ара, помоћном згр-
адом и гаражому Кусатку, 13км од Младеновца. 

065/840-5-240 

ПРОДАЈЕМ кућу 170м2 у Младеновцу, повише 
комуналног, са плацом око 5,3 ара. Приземље и 
спрат као две одвојене јединице, или мењам за 
стан новије градње уз доплату, а може и инвес-
тициона градња, уз договор. 

061/181-5213, 067/703-5598 
 
ПРОДАЈЕМ - ИЗДАЈЕМ усељиву кућу-викенди-
цу 60м2 са недовршеним поткровљем и тера-
сом 10х4 на плацу од 27 ари са два помоћна 
објекта са доста воћа у пуном роду. Ковачевац 
код доње школе           062/299-703, 011/8231-537 
 
ПРОДАЈЕМ две куће: 1 км од Младеновца: 
100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 ара плаца. 
Комплетна инфраструктура. У близини школа, 
обданиште. Може замена за стан у Београду 
или Младеновцу, уз доплату.         063/8021-979 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Рајковцу 85м2 са предсоб-
љем 90м2, монофазна струја, интернет, 6 ари 
плаца, 4,5 км. од Младеновца. 061/204-03-62 
 
ПРОДАЈЕМ спрат куће у Баташеву, трособан 
стан 75м2. Све одвојено, посебан улаз и пола 
дворишта. Струја, вода, канализација. 

063/710-23-83   
 ПЛАЦЕВИ 

 
ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, б.1583., 
раван. Вода, гас, улично светло, аутобуска ста-
ница. Грађевинска зона, може парцелизација. 

064/499-1720 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, во-
да, канализација, струја. Дозвољена градња. 
Ул. 11. новембра у Младеновцу. 

063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 40 ари у Рајковцу, близу 
градског гробља. Власник 1/1. Договор. 

064/1241-584 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони. У бли-
зини прикључак за воду, струју и гас. Поред пу-
та са тврдом подлогим. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 20 ари у Рајковцу. 

061/264-88-49 
 
ПРОДАЈЕМ парцелу број 3216, 0,41 ха грађе-
винско земљиште, дозвољена градња испод 
земље 6 а изнад 4 спрата. Трофазна струја, ка-
нализација, градска вода. Цена 2500 € по ару. 
Младеновац, ул Бранислава Петронијевића. 

060/53-00-517 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај,  
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућницом, 
помоћном зградом, асфалт, струја, вода, теле-
фон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kораћица. 

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посбна дела. Грађевинско зем-
љиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут 
до плаца, струја, вода, гас...             065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици- Петкајски крај, 5 
км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 го-
дина, ограђен, артески бунар, урађен кап-кап 
систем са природним падом.          065/8222-605 

 
ПРОДАЈЕМ плац од 30 ари на Космају, Оглав-
ци. Асфалт поред плаца, струја. 

065/8222-605 

 П О С А О 
 
ПОТРЕБАН сарадник на раду око смештаја. 

063/310-205 
 
ОЗБИЉНА ЖЕНА са искуством од 17 година у 
гледању старих лица. Договор. Искључиво 
Младеновац.                                         060/37-23-334 
 
ПОТРЕБНА спремачица.                     063/310-205 
 

 Р А З Н О 
 
ПРОДАЈЕМ дрва за шпорет, 3,5 метра, исечена. 
Цена врло повољна. 061/264-88-48 
 
ПРОДАЈЕМ бицикл за градску вожњу, увоз из 
Швајцарске. Са 8 брзина, у добром стању.  

064/167-10-34 (после 14 ч.) 
 
ПРОДАЈЕМ нов детектор за тражење метала и 
злата. Цена: 600 евра. 061/264-88-48 
 
ПРОДАЈЕМ чекићар, трофазни мотор, покретну 
климу, норвешке радијаторе, фрижидер, замр-
зивач-вертикални и комплет мангало.  

062/411-652 
 
ПРОДАЈЕМ мању угаону гарнитуру браон боје. 
Повољно.  

060/081-96-17 (Мира) 
 
ПРОДАЈЕМ пресу за балирање сламе, сена и 
шаше, руски трактор ТЕ-35.  

063/8417-017, 064/90-30-114 
  
ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено и домаћу 
ракију од шљиве, комову и од кајсије.  

064/263-03-48 

КУПОН бр. 507 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 200 дин. 
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